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Το 1ο Γυμνάσιο Κηφισιάς στον Καθεδρικό Ναό 
της Στοκχόλμης
/ Νέοι και Εκκλησία

Την Κυριακή των Μυροφόρων, 26 Απριλίου 2026, ιερούργησε ο 
Θεοφιλ. Επίσκοπος Ελαίας κ. Βαρθολομαίος στον Καθεδρικό 
Ναό Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας κ. Κλεόπας ομίλησε προ 
της Θείας Κοινωνίας στους μαθητές του Κατηχητικού Σχολείου και στο τέλος της 
Θείας Λειτουργίας, στην Ελληνική και Αγγλική γλώσσα, προς το εκκλησίασμα.
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Κατά την προσφώνησή του προς το πυκνό εκκλησίασμα, καλωσόρισε την 
ομάδα των 26 μαθητών της τρίτης τάξεως του 1ου Γυμνασίου Κηφισιάς 
Αττικής, τους οποίους συνόδευαν τρεις Καθηγήτριες, ως εξής:

“Θεοφιλέστατε Άγιε Ελαίας κ. Βαρθολομαίε,

Αγαπητοί μαθητές του 1ου Γυμνασίου Κηφισιάς,

Ελλογιμώτατοι κ.κ. Καθηγήτριες, συνοδοί των μαθητών,

Αγαπητοί εν Χριστώ Αδελφοί,

Χριστός Ανέστη!



Σήμερα, η Εκκλησία μας εορτάζει την Κυριακή των Μυροφόρων. Τιμούμε τις αγίες 
εκείνες γυναίκες – την Μαρία τη Μαγδαληνή, την Μαρία του Ιακώβου, την Σαλώμη, 
την Ιωάννα και τις άλλες ευλογημένες ψυχές – που με θάρρος και αυταπάρνηση 
πήγαν πολύ πρωί στο μνήμα του Κυρίου, για να προβούν στην παραδοσιακή για την 
εποχή εκείνη ταφή του άχραντου σώματος του Κυρίου μας.

Ενώ οι μαθητές ήταν ακόμη φοβισμένοι και απομονωμένοι, εκείνες προχώρησαν 
προς τον τάφο. Δεν τις σταμάτησε, ούτε ο φόβος των Ιουδαίων, ούτε η 
σφραγισμένη πέτρα, ούτε η ανθρώπινη αδυναμία. Τις οδηγούσε η αγάπη. Κι όπου 
υπάρχει αληθινή αγάπη, γεννιέται και το θάρρος.

Όπως λέγει ο Ιερός Χρυσόστομος: «Ουδέν ψυχρότερον ψυχής μη αγαπώσης τον 
Χριστόν». Δεν υπάρχει τίποτε πιο ψυχρό από μία ψυχή που δεν αγαπά τον Χριστό.

Οι Μυροφόρες γυναίκες αγαπούσαν τον Χριστό κι αυτή η αγάπη τις έκανε 
αποστόλους της Αναστάσεως.

Έγιναν οι πρώτες που άκουσαν το χαρμόσυνο μήνυμα: «Τι ζητείτε τον ζώντα μετά 
των νεκρών; Ουκ έστιν ώδε, αλλ’ ηγέρθη!»

Φανταστείτε εκείνη τη στιγμή! Τη σιωπή του πρωινού, την αγωνία της καρδιάς, 
την έκπληξη μπροστά στον ανοιχτό τάφο, τη θέα των Αγγέλων, την πληροφορία 
ότι ο θάνατος νικήθηκε.

Το Ευαγγέλιο μιλά για φόβο, έκσταση, συγκίνηση, ιερό τρόμο και ανείπωτη χαρά. Η 
ανθρώπινη ψυχή αγγίζει το μυστήριο της αιωνιότητος.

Ο Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς λέει ότι οι Μυροφόρες αξιώθηκαν πρώτες να δουν 
το φως της Αναστάσεως, γιατί πρώτες προσέφεραν την καρδιά τους 
ολοκληρωτικά στον Χριστό. Δεν πήγαν απλώς να προσφέρουν μύρα· πήγαν να 
προσφέρουν τον ίδιο τους τον εαυτό.

Σήμερα όμως, μαζί με αυτή τη μεγάλη εορτή, έχουμε και την χαρά να υποδεχθούμε 
τους μαθητές της Γ΄ τάξεως του 1ου Γυμνασίου Κηφισιάς, που πραγματοποιούν 
εκπαιδευτικό ταξίδι στην πόλη μας.

Αγαπημένα μας παιδιά,

Βλέποντάς σας, βλέπουμε το μέλλον, την ελπίδα, τη νέα γενιά, που καλείται να 
χτίσει έναν καλύτερο κόσμο.



Και σήμερα η Εκκλησία σάς προσφέρει ένα μάθημα ζωής, μέσα από τις Μυροφόρες 
γυναίκες: να έχετε θάρρος και όραμα.

Οι Μυροφόρες δεν ήξεραν πώς θα κυλήσει ο λίθος από τον τάφο, αλλά ξεκίνησαν. 
Αυτό είναι πίστη. Αυτό είναι όραμα. Να προχωράς, ακόμη κι όταν δεν βλέπεις 
ολόκληρο τον δρόμο.

Στη ζωή σας, θα συναντήσετε δυσκολίες, αβεβαιότητες, φόβους, απογοητεύσεις. 
Θα υπάρξουν «πέτρες» που θα φαίνονται βαριές και ακίνητες. Όμως, ο άνθρωπος 
που έχει μέσα του Χριστό δεν σταματά. Προχωρά.

Ο Μέγας Βασίλειος λέει: «Μέγα πράγμα άνθρωπος, όταν έχει σκοπόν υψηλόν». Να 
έχετε υψηλό σκοπό. Να μη συμβιβάζεστε με το λίγο. Να μη φοβάστε το μεγάλο 
όνειρο. Να μη χάνετε το φως της ψυχής σας.

Το όραμα δεν είναι απλώς ακαδημαϊκή και επαγγελματική επιτυχία. Είναι, επίσης, 
να γίνετε άνθρωποι αληθινοί. Άνθρωποι με ήθος, πίστη, ευθύνη και προσφορά.

Ο Άγιος Νεκτάριος μας θυμίζει: «Η παιδεία είναι η μετάληψις της αληθείας και η 
άνοδος της ψυχής προς το αγαθόν». Η μόρφωση λοιπόν δεν είναι μόνο γνώσεις· 
είναι πορεία προς το φως.
Εσείς σήμερα βρίσκεστε στη Στοκχόλμη για ένα εκπαιδευτικό ταξίδι. Μακάρι, κάθε 
ταξίδι σας στη ζωή, να γίνει κι ένα εσωτερικό ταξίδι· μία αναζήτηση αλήθειας, μία 
πορεία προς τον Θεό, μία ανακάλυψη του καλύτερου εαυτού σας.

Ευχόμαστε, ο Αναστημένος Χριστός να σας χαρίζει φως στον νου, ειρήνη στην 
καρδιά, δύναμη στις δυσκολίες και μεγάλο όραμα στη ζωή σας. Να σας αξιώνει να 
προχωράτε με πίστη, με ελπίδα και με γενναιότητα.

Και όπως οι Μυροφόρες έγιναν αγγελιοφόροι της Αναστάσεως, έτσι κι εσείς να 
γίνετε φορείς φωτός, χαράς κι αλήθειας σ᾽ένα κόσμο τραυματισμένο και 
διαμελισμένο.

Να έχετε πάντοτε μέσα σας αυτή τη βεβαιότητα: ότι με τον Χριστό τίποτε δεν 
είναι αδύνατο, και ότι κάθε αληθινό όραμα φωτίζεται από το φως της Αναστάσεως.

Καλώς ήλθατε στη Στοκχόλμη!”



Αμέσως μετά την Θεία Λειτουργία, οι επισκέπτες μαθητές εξ Ελλάδος, με τις 
συνοδούς Καθηγήτριες, φιλοξενήθηκαν στην αίθουσα του Καθεδρικού Ναού, όπου 
είχαν την ευκαιρία να πληροφορηθούν λεπτομερώς για την παρουσία της Μητρός 
Εκκλησίας στις Σκανδιναυϊκές Χώρες, την ιστορία του Καθεδρικού Ναού, που 
εφέτος συμπληρώνει 50 χρόνια αδιάλειπτης λειτουργικής ζωής και παρουσίας, 
καθώς και για το γενικότερο ιεραποστολικό έργο στις Χώρες που απαρτίζουν την 
Ιερά Μητρόπολη.



Ο Σεβασμιώτατος κ. Κλεόπας προσέφερε στην Θεολόγο Καθηγήτρια κ. Ευλαμπία 
Χοπτήρη την μελέτη του για τον μακαριστό π. Ευσέβιο Βίττη, ενώ η Καθηγήτρια 
προσέφερε στον Ποιμενάρχη εικόνα και βιβλίο για τον Όσιο Αθανάσιο τον εν 
Αμαρουσίω, τον Χαμακιώτη, εκ μέρους της Καθηγουμένης του Ιερού Ησυχαστηρίου 
Παναγίας Φανερωμένης Ροδοπόλεως.

Μία από τις μαθήτριες μίλησε στην αίθουσα του ναού για την ζωή και τα θαύματα 
του Οσίου Αθανασίου.

Στην αίθουσα του ναού, οι εθελόντριες κυρίες, υπό την καθοδήγηση της κ. 
Αλεξάνδρας Ζορπίδου, προσέφεραν πλούσια αιδέσματα στους επισκέπτες και τα 
μέλη του ως άνω Ι. Ναού.






